

凝聚“她”力量 共绘同心圆

冰心曾说过：“这世界上若没有女人，至少要失去十分之五的‘真’、十分之六的‘善’、十分之七的‘美’。”在厦门，有这样一群优秀女性，她们撑起了“半边天”，在参政议政、社会服务过程中贡献“她智慧”，在助力城市发展进程中书写“她担当”，在深化对外交流合作中传递“她声音”。

在第115个“三八”国际劳动妇女节与第47个植树节交汇之际，来自厦门市欧美同学会、市党外知识分子联谊会、市新社会阶层人士联合会的杰出女性群体，正在以归国留学人员、党外知识分子和新阶人士的担当诠释“柔肩担重任”，用细腻的笔触书写同心故事中的“真善美”。

巾帼展风采 探寻“她”力量 厦门市举办新阶人士“三八”妇女节活动

春和景明，万物生辉。为庆祝第115个国际劳动妇女节，3月7日，20余位女性新阶人士及青年企业家代表走进鼓浪屿，开展“巾帼展风采，探寻‘她’力量”主题活动，通过参观纪念馆、开展主题座谈等形式，感悟榜样精神，凝聚奋进力量，共话经济社会发展中的巾帼担当。本次活动由厦门市委统战部主办，厦门市新联会、朝鹭学堂、鼓浪屿街道新联会、鼓浪屿商家协会承办。

活动首站走进鼓浪屿毓园林巧稚纪念馆。作为中国现代妇产科学奠基人，林巧稚一生以仁心仁术诠释医者大爱，为无数妇女儿童带来了希望和健康。在讲解员的引导下，大家透过陈列的手术器械、手稿及影像资料，重温林巧稚悬壶济世的人生历程，深刻感受到这位“万婴之母”对医学事业的赤诚奉献，领略了超越时代、影响深远的女性力量。

参观结束后，一场围绕“她”力量的座谈交流会在厦门海关海峡中心(教育)培训基地热烈展开。5位来自不同领域的优秀女性代表分享了各自的成功经验与人生感悟，从个人职业发展生涯的探索，到平衡女性多重角色的体会，充分展现了新时代女性追梦路上的智慧与担当，鼓舞彼此在新征程上不忘初心、砥砺前行、彰显风采。现场欢声笑语不断，暖意融融。

此次活动不仅展现了新时代女性新阶人士积极向上的精神风貌，也增进了彼此之间的交流与合作，进一步增强了新阶人士的凝聚力和向心力。厦门市委统战部新阶处处长吴昊表示，市委统战部将积极组织多元活动，为新阶人士提供交流互鉴、展示自我的平台，并鼓励大家立足岗位、建功立业，在各自领域上继续发光发热，为厦门高质量发展贡献巾帼新力量。

(文/图 李佳澍 张倩慧)



扫码看视频

巾帼同心绘新绿 双节同庆绽芳华 厦门市委统战部、市知联会举办 植树节暨妇女节活动

春风催新绿，植树正当时。3月12日，厦门市委统战部、市知联会组织无党派人士和党外知识分子开展“绽放巾帼芳华，共绘生态画卷”植树节暨妇女节活动。

当天上午，30多位市知联会会员和无党派人士走进坂头国有防护林场，化身“绿色使者”，分组开展除草、松土、扩穴等苗木



抚育劳动。活动现场气氛热烈而有序，在专业技术人员的指导下，大家热情高涨、干劲十足，纷纷挥锹培土、扶苗围堰。在大家的共同努力下，新栽的树苗错落有致、迎风挺立，为鹭岛大地增添了一抹新绿，构筑起守护城市生态的绿色屏障。

随后，市党外知识分子联谊会妇委会成立暨巾帼建功沙龙在中科虎卫科技有限公司召开。

会议审议并通过了《选举办法(草案)》。经民主选举产生首届妇委会班子成员，集美大学工商管理学院院长汤韵当选主任委员，福建旭丰律师事务所副主任刁玫、厦门市杏林医院首席主任赵敏当选副主任委员。现场还举行了授旗仪式，并向当选成员颁发聘书。

新当选的妇委会主任委员、副主任委员先后致辞发言。汤韵表示，妇委会将围绕凝聚女性智慧、服务成员发展，积极搭建学习交流平台，充分发挥女性在参政议政、社会服务中的“半边天”作用，团结带领全市女性党外知识分子建功新时代、展现新作为。刁玫分享了自身作为女性律师的社会观察感悟，勉励大家以女性特有的柔性与韧性，做好工作与生活的动态平衡，保持向上生长和向内滋养的勇气。赵敏则从个人职业生涯的三次转变出发，鼓舞在场女同胞

打破性别界限，在专业深耕、砥砺奋进中争取更多的女性话语权。

妇委会的成立标志着厦门市党外知识分子工作进一步向专业化、精细化迈进，为推动厦门市党外知识分子联谊事业和妇女工作的发展注入了新动能。未来，市知联会妇委会将充分发挥桥梁纽带作用，团结凝聚更多女性党外知识分子力量，在服务厦门高质量发展中彰显巾帼担当。

(文/图 李佳澍 张倩慧)



扫码看视频

厦门市欧美同学会 举办巾帼建功沙龙

为庆祝第115个“国际劳动妇女节”，3月7日，厦门市欧美同学会在海沧天竺小院举办巾帼建功沙龙活动。活动旨在丰富厦门市女性归国留学人员的精神文化生活，增进感情、促进交流，激扬巾帼之志、奉献巾帼之力、彰显巾帼之美。

艺术之韵：琵琶声声传情意

此次沙龙活动邀请市欧美同学会理事、市欧美同学会妇委会主任、厦门大学音乐系琵琶专业教授李昆丽担任主讲嘉宾，主题为“提升女性艺术素养”。李昆丽结合从事琵琶教学工作40年的丰富经历，就琵琶的发展演变、弹奏技巧等娓娓道来，深入浅出的讲解让在场的学长们受益匪浅。她还耐心细致地为大家答疑解惑，现场互动热烈。

现场琵琶演奏更是将活动推向高潮。一曲《高山流水》如潺潺溪流，清新悠扬；一曲《十面埋伏》似战鼓雷鸣，激昂澎湃。高超的演奏技巧和动人的音乐旋律，赢得了全场阵阵掌声和由衷赞叹。

文化之韵：茶香袅袅话传承

此次沙龙活动还邀请了市欧美同学会理事、市欧美同学会妇委会副主任、市茶文化研究会会长董立平为大家进行茶艺表演及茶文化分享。

董立平现场用建盏为大家展示了宋代点茶的非遗文化，通过茶文化的分享和品鉴交流，激励大家更加积极弘扬中华优秀传统文化。

交流之韵：巾帼携手共奋进

沙龙现场气氛热烈，来自厦门市各行各业的10余位女性积极参与讨论。

大家纷纷表示，作为新时代的女性归国留学人员，要努力提升自身艺术素养，用实际行动传承留学报国使命，借助自身的留学经历、独特视角和思维方式，积极在传承中华优秀传统文化中发挥重要作用。

(厦门市欧美同学会供稿)